



我市启动新一轮新能源汽车消费补贴

今年12月20日至12月31日购车,每辆最高可享6000元补贴

本报12月18日讯 青岛新能源汽车消费补贴活动将于12月20日正式启动。2023年12月20日至12月31日期间,消费者在青岛市参与活动汽车销售企业购买新能源乘用车(不含二手车)且完成机动车登记的,购车金额10万元(不含)以下每辆补贴1000元,10万元(含)至20万元(不含)每辆补贴3000元,20万元(含)以上每辆补贴6000元。购车金额以机动车销售统一发票中的价税合计数为准。

活动期间,个人消费者前往参与活动的青岛市汽车销售企业,使用本人云闪付APP已绑定的银联卡,在活动指定刷卡设备上,以刷卡(插卡、挥卡)的形式支付不低于1万元的定金或车款(全额或部分),进行票券核销,银联后台记录核销标记。消费者需妥善保管刷卡POS小票等实物及照片,作为后续证明材料上传。

消费者购车后应在2024年1月31日前登记上牌并完成资料上传,审核与资料修改时间截止到2024年2月29日,后续通过公示的消费者即可领到补贴。参与本次消费补贴活动的新能源汽车包括纯电动汽车、插电式混合动力汽车(含增程式)、燃料电池汽车。本次活动的领券、核销模式和5月份的汽车消费补贴活动基本一致。本期汽车消费补贴资格券将于2023年12月20日10时发放。消费券领取后48小时有效,到店核销成功后方可获取材料上传资格。

外地户籍消费者同样可以参与到本次活动中来。活动对消费者的户籍不做限制,但机动车销售统一发票开具单位是参与活动的青岛市汽车销售企业。本次活动对车辆上牌地域不做限制。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

胶州市铺集镇发力城市更新“主战场”

居民需求清单变成“幸福账单”

今年以来,胶州市铺集镇按下城市更新建设“快进键”,把短板、民生作为城市功能与品质提升的出发点和落脚点,将居民需求清单变“幸福账单”,高效推进城市更新建设,城市面貌和品质不断改善。

建设公园城市 扮靓城镇之美

自城市更新行动开展以来,铺集镇聚焦城市“微更新”,将“口袋公园”建设作为突破口,通过拆违建绿、见缝插绿等方式打造了一大批“城市绿地”,为群众提供高品质活动空间。沿着足球大道向东走,有一处新开放的口袋公园,项目投资460万元,占地面积8000平方米,有儿童活动区、休闲康体区、广场活动区等不同区域,可满足全年龄段人群使用需求。“以前这里杂草丛生、垃圾遍地,现在建上了公园,还安装了娱乐设施,我们感觉很幸福。”家住附近小区的居民王阿姨说。

此前,铺集镇投资524万元进行澄月湖北岸景观提升,铺设透水砖1300米,加装护栏、亮化灯带等,使之成为人气最高的网红打卡地。



澄月湖的秀丽风光。

盘活低效资源 夯筑产业高地

在铺集镇智能家居生态产业园区,一件件家具正在打包装车准备发往全国各地,现场一派繁忙的景象。

“今年以来,铺集镇锁定智能家居产业赛道,利用上合开放平台优势,‘点穴式’落项目,带动全镇低效用地再开发。其中,智能家居生态中心已盘活闲置土地663亩,招引了6个总投资73亿元的项目,推动形成‘上下游联

动、多链条融合’的产业生态格局。”铺集镇党委书记隋京龙说。

铺集镇以优化资源配置、提高资产利用率为目,对辖区内闲置低效用地进行全面摸排、梳理,通过租赁、回购、重组和“零地招商”等方式,扎实推进闲置土地和老旧厂区的盘活使用,同时细化责任清单,建立“一条战线、一套人马、一个方案、一抓到底”的“四个一”工作机制,由有关部门单位和领导干部具体跟进、负责到底,并建立“一条龙”服务跟班机制,保证项目

建设速度,为低效片区开发建设精准导入新活力。

完善配套设施 补齐民生短板

在铺集镇便民服务中心院内停车场,一排排车辆整齐划一地停在车位上,这是铺集镇民生项目之一。

前来办理业务的张先生说:“原先到便民大厅办事都不太好停车,经常会堵车。有了这个停车场以后真的很便利。”小改善连着大民生,铺集镇充分挖掘“共享式”停车资源,又建成农商银行停车场及胶河停车场,新建小区错时停车场7处,增设停车位1000余个。

医疗项目建设是老百姓关注的一大焦点。铺集镇投资2.94亿元,实施中心卫生院扩建项目,建设医院综合楼1栋,规划建筑面积2.6万平方米,停车位126个,预计明年4月份竣工。项目将新增重症监护、血管造影、核磁共振等科室和设备,为周边百姓提供更加健全的医疗服务。同时,投资2300万元的青岛华慈医疗高端医养结合示范项目,目前已投入使用,将打造成为青岛市的医养结合示范项目。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 唐晓辉

清冰雪,护畅通,保供暖……

城阳区全力应对冰雪天气

本报12月18日讯 近日,山东省气象台发布低温橙色预警,16日-24日强冷空气频繁影响,全省大部分地区持续低温天气,并伴随降雪、降雨、大风等。受强冷空气影响,15日晚间,城阳区开始大范围降雪。为做好道路清雪除冰保障工作,城阳区各单位全面动员,做好应急预案,清冰雪,保供暖,护畅通,全力保障市民生产生活正常秩序。

城阳区住建局协同北岸城服集团物业公司清雪除冰应急队伍启动清雪应急预案,积极开展路面冰雪清除工作。清雪除冰应急队伍在收到清雪指令后,15分钟即上路开展清雪工作,并按照预案在主要道路撒布融雪液,其他道路撒布固体融雪剂。本次清雪除冰工作共持续6小时,出动清雪人员800人(次),清雪机械、车辆400余台次,对城区道路、红岛站及城阳、流亭街道未旧改社区道路进行了清雪除冰,同时对仙山高架快速路、双埠立交桥、双积节点立交桥、彩虹桥、黑龙江路丹山段等坡道路段重点处置。

城阳公安分局交警大队全警在全区各个重要路口和主要公路上执勤,快速处置因天气原因发生的交通事

故,加大道路管控力度和巡逻力度,全力做好交通疏导工作。城阳区公路事业发展中心养护科会同各公路站,调度养护公司启动除雪防滑,调动人员共62人,撒布融雪剂车辆10台,巡查车辆5部,对管养国省道的急弯、陡坡、路口和桥面进行撒布掺沙融雪剂。

青岛城运控股集团城阳巴士有限公司第十二分公司启动特殊天气应急保障机制,安全、营运、技术等多个部门紧急联动。分公司领导班子成员24小时在岗值班。城阳有轨电车乘务员在车厢的爱心座椅下方安装了电加热设备,同时准备了“暖冬”服务箱,装满了暖宝宝贴,送给有需要的乘客。

寒潮来临之前,顺安热电提前下达“提温令”,安排各热源提升一次网供水温度。根据实际情况可以随时启动备用锅炉或供热机组,做好安全检查和供热设备检修工作,做好人员物资及燃料储备,加强供热抢修响应机制。目前,已经组织8家应急抢修队伍,24小时全员待命;提升小区换热站供热温度曲线,确保用户室温达标。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奕丕炜)

一封手写信,温暖一条公交线

遇行动不便老人背上背上 公交司机赢得乘客称赞

“501路师傅的服务态度真好,经常看到司机师傅帮助一些有需要的乘客,尤其对我们老年人更是照顾得无微不至。”近日,501路驾驶员朱琛琛因背老人上车而收到了一封手写感谢信,揭开了一段浓浓驾乘情谊。

12月14日下午,501路驾驶员朱琛琛行驶到浮山军苑站时,从后视镜看到一位白发老人颤颤巍巍地向公交车走来。当时下过雨路面湿滑,朱琛琛担心老人摔倒,立即下车搀扶。“奶奶,您慢点,不着急,今天要去哪啊?”因老人经常乘坐501路公交车,朱琛琛认出了她。“小伙子,谢谢你,我今天要去齐鲁医院。”朱琛琛将其搀扶到后门处,因腿脚不便迈台阶十分困难。“奶奶别着急,我来背您上车。”朱琛琛俯下身子,在热心乘客帮助下将老人背起,小心翼翼地放到座位上。车辆行驶至齐鲁医院站,朱琛琛再次起身准备搀扶老人下车时,老人将一个

信封交给了他,“小伙子,这封信一直想给你们,到站后

再打开。”朱琛琛将信收了起来,把老人安全送至站台后返回驾驶室继续运营。到达终点站后,朱琛琛将信打开,发现是一封手写感谢信。

原来,老人今年80岁了,经常乘坐501路车出行,每次乘车时,驾驶员们都及时给予帮助,长此以往,老人和501路的驾驶员们都成了熟人,驾驶员们的悉心照顾让她非常感动,于是就写下了感谢信。朱琛琛将这封信分享给同事们,大家纷纷表示,为特需乘客提供细致服务是分内之事,这封信会激励他们更好地服务乘客。

501路从云岭路停车场发往齐鲁医院环行,途经医院、市场和多个社区,老年乘客居多,线路驾驶员们遇到行动不便或携带重物的乘客都会主动伸出援手。暖心善举在501路车厢比比皆是,驾驶员们用实际行动传递满满的公交正能量,他们细致周到的服务受到了市民一致赞扬。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)